

Введение. Общие сведения о городском округе Самара

Городской округ Самара является центром одного из наиболее развитых российских регионов и составляющей одной из крупнейших в Российской Федерации Самарско-Тольяттинской городской агломерации, которая тесно связана с окружающими густонаселенными и экономически перспективными территориями Среднего Поволжья.

По численности населения Самара входит в пятнадцать городов России с населением более 1 млн. человек. На 01.01.2022 года численность постоянного населения городского округа составляла 1 136,7 тыс. человек - это более трети населения Самарской области. Площадь городской территории - 542 кв.км. Плотность населения - 2,1 тыс. чел. на кв.км.

Самара – крупнейший транспортный узел страны на пути из Европы в Азию и с Севера на Юг, занимает центральное положение в Поволжье и важное транзитное положение во всероссийском и международном масштабе. Здесь получили развитие все виды транспорта: автомобильный, железнодорожный, воздушный, речной. Международный аэропорт «Курумоч имени С.П. Королева», Куйбышевская железная дорога, федеральные автомобильные трассы М5 и А300 и речной порт обеспечивают необходимые возможности для перевозки пассажиров и грузов любых габаритов. Все это позволяет развиваться городу как крупному транспортно-логистическому кластеру международного значения.

Минерально-сырьевая база, представленная углеводородным сырьем, неметаллическими полезными ископаемыми и подземными водами, позволяет развиваться экономике города. Развитая промышленность в совокупности со стратегическим местоположением на пересечении различных транспортных направлений и уникальными наукоемкими компетенциями городского сообщества позволяют реализовать на территории города проекты любого, в том числе высокотехнологичного характера.

Промышленность городского округа Самара характеризуется

значительным производственным потенциалом и многоотраслевой структурой производства. Самара является крупным центром машиностроения, металлообработки, топливной, пищевой, а также космической и авиационной промышленности. Здесь находятся офисы региональных нефтяных и газовых компаний.

На долю городского округа приходится около 20% общего объема промышленного производства Самарской области. В промышленном комплексе Самары функционируют 198 крупных и средних предприятий, на которых работают более 84 тыс. чел. В сфере малого и среднего бизнеса города осуществляют деятельность более 63 тыс. субъектов.

Активно ведется жилищное строительство. В 2021 году на территории Самары введено в эксплуатацию 753,3 тыс. кв. м общей площади жилья, что в 1,6 раза больше, чем в 2020 году. Осуществлялось строительство объектов социокультурного назначения, школ, детских садов, спортивных сооружений, инженерных коммуникаций и других объектов.

Динамичное развитие потребительского рынка определяет перспективы роста г.о. Самара как делового, торгово-финансового и предпринимательского центра.

Высокий научно-образовательный потенциал Самары обеспечивает мощную базу для подготовки будущих профессионалов. Учебные заведения города готовят специалистов для всех сфер экономики, по широкому спектру инженерных, естественно-научных и гуманитарных дисциплин, создавая кадровый потенциал города.

В городском округе Самара расположены 13 государственных и муниципальных высших учебных заведений, 6 профессиональных театров, 5 муниципальных музеев, 64 общедоступные библиотеки, 15 стадионов и 50 плавательных бассейнов.

Наличие на территории города рекреационных природных ресурсов практически курортного уровня, современных гостиничных комплексов, оздоровительных и лечебных учреждений, культурно-досуговых и спортивных объектов способствуют развитию сферы туризма.